



全国文明城市  
我们幸福家园

济宁市创城办  
齐鲁晚报鲁南融媒中心

网友点赞济宁获评“全国文明城市”后城市变化

## 这里是济宁，充满人情味儿的城市

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷 邓超 周惠娇 刘凯平

“老徐实话428380153351”日前发布一条微头条，点赞济宁获评“全国文明城市”后，绿化、交通、民生、城市卫生等6个方面的变化。如今的济宁，可以说是一座“五彩缤纷”的城市，她的每一个角落、每一条街巷，都在以崭新的城市面貌、文明的城市精神，迸发出时代最强音。

### 早晚高峰免费乘车 客流量增长率144.9%

“你晚上坐公交车回来吧，9点多那班夜车，坐到家门口。”5月21日，家住声远舞台附近的市民段女士给在太白湖新区上班的儿子打电话，叫他晚上回家，一家人一起过个周末。“现在公交车方便多了，有了专用公交车道，从老城区到儿子上班的地方，不到半小时，实在是太方便了。”段女士提到的公交快速道只是近期济宁公交服务提质惠民种种举措中的一项。今年以来，济宁城市公交不仅开通数条链接新老城区的公交线路，还在1月1日起实行主城区早晚高峰免费乘坐公交车，三个月试行期之后，这一政策将延续到年底。

段女士所说的，这背后除了免费乘车惠民政策的刺激，还得益于1月15日设置的6条公交专用道，这保证了公交车的专用路权。公交专用道的使用，让公交车运行速度更快了。据统计，自从在城区主干道设置公交专用道后，仅今年3月份公交车的平均运行速度为20.8公里/小时，相比2020年12月份的19.05公里/小时，平均运行速度提高了9.2%，运行速度和准点率均得到了有效保障。

“五一”期间，在外地工作的

市民杨先生回到济宁，由于自己家与亲戚朋友家正好分布在济宁城区的南北两边，没有把车开回家的他把公交车当成假期期间走亲访友的首选。“朋友们多在老城区居住，和朋友聚会都会选在万达、运河城这些地方。这里晚上9点以后都有回城南的公交车。对于我这个家在城南，又想跑到万达这边和朋友玩的人实在是太方便了。”

越来越多的上班族、甚至来济游客选择坐公交出行，换来的 是主城区交通环境的明显改善。济宁市公交集团的数据显示，得益于这一政策的实施，4月份乘坐公交车客流量创下新高，达到691万人次，比2020年12月份增加270.1万人次，增长64.2%；比2021年3月份增加41.6万人次，增长率6.4%。4月份平均每日早晚高峰客流量达到12万人次，比2020年12月份增加7.1万人次，增长率144.9%，对缓解交通拥堵起到了积极的作用。

### 城区8个教育集团 优质教育覆盖面更广

今年3月份的开学第一课，让济宁市霍家街小学桃源校区的孩子们经历了一次更加沁人心脾的教育。那一天，各级部的班主任们共同探讨、群策群力，围绕防疫、安全、学习，结合中国共产党成立100周年，全面细致



“七一”前，将有11处运河书屋建成。

地上好开学第一课。

“爱国是一种最高尚的情感！”桃源校区负责人介绍，因为今年是中国共产党成立100周年，所以，在开学第一课中，各级部都以“学党史 感党恩”为主题对学生进行爱国主义教育。为此，班主任们自己动手，制作了一一页精美的PPT，那些峥嵘岁月里的革命故事、那些伟岸挺拔的英雄身影，还有一张张祖国壮丽山河的画面，都在深深敲击着孩子们的内心最深处，让他们知道今天的幸福生活来之不易的同时，更让他们对党、对祖国有更深的爱。

如今再穿过桃源校区，红墙绿树下，是孩子们朗朗的读书声，是一场场精彩纷呈的校园活动。正如济宁市霍家街小学总校长李玲玲回忆的，三年前，这所校区仅

有14名教职工、6个教学班。如今已发展为拥有34个教学班、79名教职工、1726名学生的现代化、标准化、园林化的绿色校区。

近年来学校依托优质教育资源，遵从顶层设计理念，着眼于“培育全面发展、学勤行雅优秀霍小少年”的培养总目标，倾力打造儿童成长七彩课程体系，通过课程结构重组、课堂模式改革、课堂文化重建，奉献给学生系列开放探究、关注成长、享受快乐的学校课程体系，“桃源校区在办学理念、师资水平、硬件设施、办学质量等方面都得到了社会各界的广泛认可。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，桃源校区的建成不仅极大地缓解了城区西北片区适龄儿童上学的压力，通过霍家街小学教育集团化的管理模式，也让优

质教育资源覆盖西北片区，真正实现家长们殷切期盼的“家门口上名校”的愿望。

而在去年开学季时，任城区的办学条件得到进一步提升，优质教育资源进一步均衡，济宁市实验初中任和校区、任祥校区、任贤校区；济宁市十五中学运河校区；济宁市实验小学任和校区、任贤校区；霍家街小学任安校区等14所学校同时建成并投入使用，新增学位20000多个。同时，新组建济宁市实验初中教育集团、任城区实验小学教育集团。目前，任城区已形成8个优质品牌教育集团、28个校区的办学格局，集团化办学校区占城区学校的63%，优质教育的覆盖面更广，人民群众的获得感更强。

(下转二版)

■今日本报B01-08 ■本版编辑：李蕊 ■组版：曾彦红 ■校对：汪泷

## 重磅！中海城、中海臻府成功签约双学区，红盘再添利好！

### 一城翘首期盼共鉴美好升级

不负久盼，中海城配建幼儿园移交协议签约仪式成功举办。根据协议内容，中海城配建幼儿园命名为“济宁市任城幼儿园中海城分园”并由济宁市任城幼儿园管理。区政府负责将中海城业主纳入济宁市霍家街小学分校、宋庄中学服务区，保障合规适龄儿童的就学需求。幼儿园、小学双名校学区同时落地，将进一步增加西部优质教育供给，助力板块价值迅速提升。

本次签约仪式，在任城区政府办公室隆重举办。大数据中心副主任任兰臣、济宁市任城区教体局局长李书争等领导，及任城区行政审批服务局、住建局、规划服务中心、自然资源局、南张街道等相关部门负责人出席了本次会议。此外，中海地产济宁公司总经理张超、任城幼儿园园长等同志出席会议并发言。

### 任城幼儿园&霍家街小学 优享硬核教育主场

济宁市任城幼儿园始建于1951年，原名济宁市市中区机关幼儿园，2011年6月两区合并后更名为济宁市任城幼儿园，是一所传统与现代、人文与自然和谐统一的园所，整体环境安全整洁、舒适优美，达到了绿化、美化、科学化、儿童化、教育化的科学现代育儿要求。园所现有总园、南池、火焰蓝、中海城四个园区，是山东省首批省级示范幼儿园，济宁市“十佳”幼儿园。本次签约的济宁任城幼儿园中海城分园规划用地面积8477m<sup>2</sup>，规划建筑面积5037.77m<sup>2</sup>，总规模12个班，计划于2021年9月实现招生。

山东省济宁市霍家街小学创办于1948年。1963年被山东省教育厅定为首批办好的重点小学，1978年被山东省教育厅定为省重点小学，2009年7月成立济宁市霍家街小学总校。历经沧桑桑田，由最初的街道小学演变为今天的现代化学校，整整经历了60多年的风雨变迁，成功跻身

济宁小学教育质量第一梯队。

### 学区落地擎动区域价值蝶变

对于教育的重视，已经深深植入我们的观念之中，自古就有孟母三迁的典故，因此一个好的学校不仅可以丰盈孩子的学识教育，还可以给予孩子优质的圈子与资源，为成长铺平道路。

### 优质双学区助力孩子大未来

任城幼儿园&霍家街小学的成功签约，一方面，将为片区发展带来良好机遇，助力价值增速提升。另一方面，更好满足业主对高质量、高水平教育资源的需求，为区域文化教育奠定坚实基础。

中海地产签约优质双学区，成功添补片区高端教育资源空白，让孩子拥有更加优秀的学习环境。中海城、臻府项目与任城幼儿园&霍家街小



学仅一路之隔，荟聚优质教育资源，聚合优秀师资力量办学，享高端教学配套资源，与名校为邻，书香为伴，让孩子在浓厚的名校人文氛围成长，文化底蕴在风景优美的建筑中缓缓升华，优质教育助力孩子梦想起航。

一次签约，无限未来，相信随着济宁市任城幼儿园&霍家街小学的入驻，中海城、中海臻府必将成为炙手可热的学府大城，掀起片区抢购热潮。建面约128-143m<sup>2</sup>空中洋房，建面约135-162m<sup>2</sup>亲地洋房，全城热售，恭迎客户品鉴。